

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMATIE ȘI LUPTA SOCIALISTA  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000, - PL.  
membru lunar 100.000 - PL. Ex-  
treprinderi anuale 5.000.000 lei.

## Care este misiunea noului ministru al Statelor Unite la București

### Precizarile facute de d. Marshall

WASHINGTON, 25. — În conferința de presă de Miercuri, prin care a anunțat numirea noului ministru la București, d. Marshall a spus următoarele:

Cândă cu încetarea stării de războiu între România și Statele Unite, guvernul american a găsit de cuviință să acrediteze un reprezentant diplomatic în România, care să înlocuiască pe actualul reprezentant politic, D. Bur-

ton Berry a ocupat postul de ministru al Statelor Unite din Decembrie 1944 până la înapoieroa sa la Washington, luna trecută, în absența sa, d. Roy McRobb a funcționat ca reprezentant politic adjunct.

Numirea d. lui Rudolf Schoenfeld, care este un diplomat de carieră, de-a scriind în serviciul diplomatic timp de 38 ani în Europa și America de Sud,

are drept scop pentru Statele Unite în „ași păstra interesul pentru buna stare a poporului român, a continua eforturile pentru protejarea intereselor nord-americane în această țară și a se ține în curent cu situația din România”, a precizat d. Marshall.

Se mai precizează de către agențiile de presă că d. Schoenfeld a fost ministru al Statelor Unite la Budapesta.

## Statele Unite își mențin propunerile referitoare la un pact în patru

WASHINGTON, 25. — Într-o conferință de presă ce a avut loc ieri, generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a declarat că propunerea sa făcută la Moscova pentru încheierea unui pact al celor patru mari puteri — Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Franța — pentru a preveni o nouă agresiune germană, rămâne valabilă.

## ALBANIA REFUZĂ SĂ PRIMISCA SUBCOMISIA ONU

TIRANA, 25. — Un comunicat al agenției jugoslave de știri „Tanjug” anunță că guvernul albanez a refuzat să dea viza de intrare subcomisiei de anchetă a ONU-ului pentru elucidarea incidentelor dela 12, 20 și 21 Mai.

Comunicatul albanez menționează că aceste incidente au fost inventate de către Grecia pentru a masca recrudescența mișcărilor luate împotriva elementelor democratice din țară.

## Indonezienii aplică politica deplinei pustiiri în teritoriile pe care le părăsesc

MELBOURNE, 25. — Un comunicat al forțelor olandeze anunță că pe insula Iava, trupele olandeze au ocupat zonele centrale și să ocupe progresiv punctele importante de comunicație.

De asemenea comunicatul precizează că pe insula Sumatra, trupele olandeze, sprijinite de forțe antiaeriene au ocupat mai multe câmpuri petrolifere.

În același timp, comunicatul indonezian menționează că mai multe puncte anunțate ca ocupate de către olandezi, au fost recucerite. Se specifică din partea indonezilor că ei vor aplica politica deplinei pustiiri în teritoriile părăsite.

Camera olandeză a respins cu 79 voturi contra 9 o moțiune a partidului comunist prin care se desaproba războiul din Indonezia și se cere încetarea lui.

Docherii australieni au fost obligați să bicoțeze complet toate vasele.

## O parte din asasinii dela Rangzon au fost arestați

RANGOON, 25. — Poliția birmană a anunțat în cursul zilei de ieri, că în cursul cercetărilor întreprinse în legătură cu asasinarea celor opt miniștri ai cabinetului, a reușit să prindă o parte din grupul de bandiți care au săvârșit asasinatul. În cursul urmăririi bandiților, șeful lor a fost împușcat. S-a stabilit că șeful bandiților era un fost ofițer al armatei de rezistență împotriva japonezilor.

le aflate în porturile australiene, iar organizațiile muncitorești au înaintat proteste împotriva acțiunii olandeze.

Președintele Indoneziei, d. Cha-

liet a sosit la New-Delhi, unde a avut o întrevedere cu d. Panit Nehrū, cerând să se formeze o brigadă internațională.

## Ce se întâmplă dacă PNT va fi declarat ilegal?

Ziarul „Poporul” scrie următoarele: Acum, după ce majoritatea deputaților național-tărăniști, s-a declarat formal pentru participarea la lucrările parlamentului, se ridică o serie de probleme noi, neprevăzute în faza anterioară a lucrărilor.

În primul rând se pune chestiunea care va fi poziția grupului parlamentar opoziționist în eventualitatea ilegalizării partidului lor de origine.

Sunt cunoscute cererile marelui număr de deputați pentru desființarea partidului național-tărănișt. O asemenea ipoteză nu este deloc deplasată în situația politică de azi.

Pe de altă parte, rupătura între grupul grupării parlamentare național-tărăniște și căpetenia partidului a devenit evidentă în urma refuzului d. lui Iu Iu Maniu, Aurel Leucuzia și Niculescu-Buzestii — ultimul care a fugit din țară — de a accepta colaborarea cu parlamentul.

Se vor regăsi după așteptările principii vor adopta o tactică comună sau fiecare se va orienta după înclinații și convingeri politice.

Într-o circumstanță pe deplin justifi-

cată a cetățeanului care urmărește cu interes desfășurarea evenimentelor.

În legătură cu situația celor trei deputați liberali, ziarul „Adevărul” publică următoarele ca venind din partea liberalilor:

Luându-se în examinare situația fruntașii liberali au ajuns la concluzia că nu au intervenit elemente noi care să-i determine de a schimba atitudinea celor trei deputați față de Parlament.

## Cine poate imigra în Statele Unite

Autocritica americane de imigrare și cele consulare în în seamă actualmente numai cererile următoarelor persoane:

a) Cetățenii americani aflați în străinătate, care doresc să se înapoieze în Statele Unite;

b) Soți sau soții ale unor cetățeni americani, care s-au căsătorit înainte de 1 Iulie 1932 și copiii lor minori. Aceștia primesc vize fără de cote;

c) Soți și soții, cum și părinții unor cetățeni americani, care s-au căsătorit după 1 Iulie 1932, pot cere vize preferențiale în cadrul cotelor;

d) Soții și copiii minori și

alții celor trei deputați față de Parlament.

Faptul că mai mulți fruntași naționali-tărăniști au încercat să plece în străinătate și să de ajele a decurs o situație dificilă pentru partidul național-tărănișt, nu poate să atragă, spre liberali o schimbare în atitudinea și activitatea stabilită a partidului liberal.

Prin urmare, cei trei deputați liberali nu vor da curs somărilor primite și al cărei termen expiră azi.

unor străini stabiliți în Statele Unite;

e) D. P's (persoane districte) care s-au aflat la 22 Decembrie 1945 în zona americană a Germaniei sau Austriei. Preferință găsește acei P. D's care sunt orfani sau care nu știu unde se află părinții lor, cum și acei care au rude în Statele Unite (inclusiv veri și verișoare de gradul întâi).

În afară de cazurile de mai sus imigrarea în Statele Unite e posibilă numai în cadrul cotelor rezervate țării unde s-a născut persoana respectivă.

Pe marginea evenimentelor

# Pitoresc, ciudațenii și realități din Birmania și Jugoslavia

## Un rege sadic și nebun - Indonezia patria condimentelor

Două principale regiuni din Extremul Orient - Indonezia și Birmania -- sunt, în urma evenimentelor petrecute de Sâmbătă încoace, din nou la ordinea zilei. Ele tin din nou afisul, pe care începuseră să-l părăsească după înfrângerea Japoniei.

Indonezia a figurat la ordinea zilei prin nepotinta ajungerii la o înțelegere între guvernul olandez și guvernul republican, iar Birmania prin negocierile cu Anglia pentru obținerea deplină independenței.

În fond, luptele din Indonezia nu au nimic cu asasinarea celor doi miniștri birmanii. În realitate, războiul din Indonezia și masacrul ministerial dela Rangoon,

sunt manifestări ale aceleiași dorințe: dorința de a trăi în libertate deplină.

Această dorință - legitimă - a celor două popoare, este însă împiedecută de interesele unor puteri care ar pierde o mulțime de resurse dacă aceste popoare ar obține independența deplină.

Privite din acest punct de vedere, atât Indonezia, cât și Birmania posedă o bogăție extra ordinară de materii prime, ceea ce justifică tendința de continuăre a dominației de către Olanda și - într-o măsură mică - de Anglia.

Să prezentăm deci o schiță sumară a acestor două țări.

devulcanii predecesorii ai vestitului Krakatoa. În acest arhipelag a fost găsit vestitul cranial al lui pithecanthropus erectus, vârui patru-ped al omului și prima maimuță superioară. Este curioasă lumea aceasta - no-tează Henrik van Loon în geografie sa - a noastră. O ramură a familiei a progresat până la punctul de a fi în stare să producă în grădinile zoologice căldura tropicală, și cealaltă ramură a venit să locuiască în aceste grădini.

Dar, cu toată originea vulcanică a teritoriului său, arhipelagul indonezian e unul din cele mai bogate în tutut din lume. Pământul, de când e bine îngrijit, produce trei recolte pe an. Are o climă, care deși destul de caldă ca să permită cultura tuturor plantelor tropicale, nu e excesiv de caldă nici măcar în câmpie, iar în regiunile muntoase e chiar foarte plăcută.

Principala preocupare a tuturor exploratorilor a fost lava. Insulele acestea care nu e mai lungă de 1000 m. și mai lată de 200 km. are condițiuni atmosferice atât de fericite încât singură poate hrăni 42 milioane oameni. Aceasta a fost cauza pentru care albi și-au pus ochii pe ea. Întâi au venit portughezii, apoi englezii și olandezii. Englezii interesându-se mai mult de exploatarea Indiei, lăsară lava și celelalte insule pe seama olandezilor. Aceștia, după ce au trecut, timp de 300 ani, toate greutățile de care sunt în stare europenii, au învățat câteva lecții elementare de administrație colonială și în loc de expedițiile de pedepsire de altă dată, au început să organizeze căi ferate școli, spitale etc.

A venit însă invazia japoneză, apoi alungerea japonezilor și apoi independența. Este de crezut că trebuie să piere și olandezii. Dorința lor libertate e firească dar interesele materiale la gate de bogățiile nestăruite ale arhipelagului - magazia de condimente a lumii - îi fac pe olandezi să nu părăsească un bun stăpânit timp de 300 ani. Spiritele ca și ideile, avansează însă și nici în Indonezia lucrurile nu pot rămâne vesnic așa cum au fost.

## Dela un rege sadic la un guvernator britanic

Birmania face parte în mod organic din Indochina. E o țară muntoasă acoperită de păduri întinse și traversată aproape în întregime de fluviul Irracoadi. Bogățiile Birmaniei sunt constituite, în afară de materialul lemnos al pădurilor, din orez, trestie de zahăr, cultiva de bumbac și ceai, mazăre, petrol și diferite grăsimi. Înțelegerea Birmaniei se cifrează la 605.277 km. pătrați și e locuită de 15 milioane locuitori.

Capitala Birmaniei e Rangoon, care e și port la mare, iar orașele principale sunt Mandalay și Moulmein.

Dela Rangoon a pornit, în timpul războiului, celebrul drum al Burmei, pe care au fost transportate ajutoarele americane pe scama Chinei în contra Japoniei. Evident, drumul a fost părăsit după ce Birmania a fost luată de japonezi.

Din alt punct de vedere, Birmania e situată în imediata apropiere a Indiei și până la 1885, a fost o țară independentă. În acest an, englezii cu consimțământul băștinășilor, trimiseră în exil ultimul suveran și alipiră regatul la imperiul lor. Nimeni n'a protestat, afară doar de bietul rege, dar el era tipul regelui care n'are niciun

rost să existe decât doar în cetera. tegrat: unul din potentatii ai Orientului care de regulă erau niște netșunți primejdicioși pentru societate. E suficient să amintim în această direcție, că acest rege cu prețelul urcării pe tron, a pus în vigoare bursul și vaclul obiceiului asiatic de a-și ucide soțiile rudele. În 1880 când s'au petrecut lucrurile acestea, mucedăstirea în masă a celor câteva sute de frați, nepoți și veri, a făcut o impresie destul de rea și ca urmare, un guvernator britanic înlocui pe regele exilat. De atunci Birmania, a cărei populație cuprinde numai 3 la sută indieni, dar 90 la sută budhiști, a cunoscut o mare prosperitate. Irracoadi, navigabil dela Rangoon până la Mandalay, a devenit o mare arteră comercială și a văzut mai multe vapoare cu orez, petrol și alte mărfuri, decât văzuse în toată viața lui.

Sub astfel de regi, Birmania a avut și tendințe imperialiste și la un moment, trupele birmane ocupaseră Siemul, un stat vecin, care ulterior s'a eliberat de sub ocupația birmană, devenind unul din cele mai civilizate state din Orient.

## Indonezia patria condimentelor

Indonezia nu este un teritoriu unitar, ci este numele dat unei mari grupe de insule, în fruntea cărora se găsesc: Java, Sumatra, Borneo, Celebes și Noua Guinee. O parte dintre aceste au fost colonii olandeze și acestea se

înțeleg azi sub numele de Indonezia. Principalele foste posesiuni olandeze sunt Java, Sumatra și o parte din Noua Guinee. Totalul populației se cifrează la 80 milioane suflete. Între aceștia sunt de toate neamurile și de toate culcile. Începând de la pigmeii până la albi.

Intregul arhipelag, care e rămasășia unei insule dintre Asia și Australia, este foarte vechi și fost fărâmițat - fără îndolală -

## Mica publicitate

RACITOR cu 2 uși de vânzare. D-na Chribelea, Tel. 18-40.

CAUT spre cumpărare SIRUNG pentru fier, mașină de găurit, presă extender și satanși. - Adresele la ziar.

DE INCHIRIAT apartament netezminat, Strada Nicu Grigorescu nr. 2 b.

CARUCIORĂ Sport la vânzare. Adresa la ziar.

APARAȚI de mărți fotografii, cu dispozitiv Leica și accesoriu de vânzare. Adresa la ziar.

## Informațiuni

MULTUMIRE. Pe această cale aduc mulțumiri dlui comisar Nimara Vasile pentru concursul pe care mi l'a dat pentru a intra în posesia bunătății de care am fost lipsită timp de 6 săptămâni în urma unui abuz de încredere. Erna Maesciuc.

SINDICATUL funcționarilor particulari roagă prin această cale pe toți colegii să ia parte la construirea liniei de tramvai Arad-Gai care va avea loc în ziua de Duminică 17 Iulie 1947. Întâlnirea va fi în fata Comisiei Județene a Sindicatelor Unite Muncitorești la orele 5.45.

## Posta Administrației

Rugăm trimțătorii vânzătorilor de ziare să se prezinte la birou în ziua luării a c. ca să se înveșojască a ne face decontarea cât mai urgent.

- Albu Arvan, Inet
- Văd Szabo, Petrosani
- Metz Salonga
- Ionită Maria, Grănicari
- Criveanu Șirja
- Balogh D., Simeria

## Servitoare hoată arestată

Marți pe la orele 18, agentul Schrematz, dela biroul uclărar, a recunoscut pe stradă pe hoata Lucretia Bălăceanu urmărită pentru mai multe delictive. A fost arestată și condusă la Chesura, unde a fost supusă unui interogator. În cursul acestuia s'a constatat că numita a săvârșit, atât în Arad cât și în alte părți ale țării, mai multe furturi fiind armată și de poliția din Turmu Sevaț. Acolo, fiind servitoare a furat dela generalul Gaspar haine și diferite lucruri în valoare de 300 milioane lei. Lucretia Bălăceanu a recunoscut furturile, de clarând că hainele furate la Severin le'a vândut mai multor ne-cunoscuți din Craiova. În schimbul sumei de 50 milioane pe care le însă l'a cheltuit. Hoata va fi trimisă la Turnu Severin pentru continuarea cercetărilor.

## FORUM

### Nu te pot uita

FRED ASTAIRE - J. LESLIE

Minunea minunilor I Tehnicolor. R. Hayworth

### Modelul

cu o montare fantastică, un film colorat.

SAVOY PREMIERA senzaționalului film

## Sirena Junglei

cu: ANN CORIO și BUSTER CRABBE

3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Corso Rept. 3, 5, 7, 9.

Cel mai frumos film rusesc

### Opănză în depărtare

Igor But și Svet. Pridklova

# SPORT

## Sebisana conduce de in clasamentul campionatului rural-urban

Campionatul resortului rural-urban la regiunea Arda este in plina desfășurare luând parte 6 grupuri: Sebisana din Sebis, Victoria din Ineu, Unirea din Sântana, Soimii din Pâncota, Șiriana din Șiria și Infrățirea din Ghioroc. Deocamdată Sebisana conduce în clasament însă Victoria din Ineu are cele mai puține puncte pierdute. — Clasamentul este după cum urmează:

Sebisana	8	5	1	2	16	13	11
Victoria	6	4	1	1	25	10	9
Unirea	7	3	3	1	12	5	9
Soimii	8	3	2	3	15	14	8
Șiriana	7	1	3	3	12	17	3
Infrățirea	8	2	6	7	28	2	

### CONVOCARE

Liga de Inot din Arad roagă pe toți membrii a Ligei să fie prezenti azi Vineri după masă la ora 17.00 în localul OSP-ului dela Primărie, unde vor discuta amănunțite de organizarea concursului de inot ce va avea loc Duminică la 27 Iulie 1947, la Arad.

### LA CAMPIONATUL EUROPEAN FERVIAR

România — Bulgaria 1:0 (10:)

La ultima etapă a campionatului feroviar european, ce se desfășoară la Budapesta, echipa României a învins Bulgaria după un joc viu disputat. Ungaria a câștigat fata de Austria cu 2:0 (1:0) deci în seria A) echipele pa Ungariei s'a clasat la primul loc, iar România al doilea. Fina la se va disputa între Ungaria-Jugoslavia pentru întâietate iar între România și Polonia pentru locul trei.

### KARRES IN DIVIZIA NAȚIONALĂ A)

Joi după masă pe arena Venus s'a disputat matchul decisiv Karres-Textila Buhusi, care a revenit mediesenior cu un scor de 4:1 (2:0) deci în Divizia A) au ajuns: Unirea Tricolor, FC Ploesti, Dermata și Karres.

### Nouii trenuri pe linia Arad-Ploesti puse in circulatie

Diracțiunea Generală CFR a pus în circulație cu începere de azi, 25 Iulie, următoarele trenuri pe distanța Ploesti-Sud — Arad în continuare dela Mărășești:

Trenul 5018 care pleacă dela Mărășești la ora 17.35 și sosește la Ploesti la 22.32. Trenul 2011 pleacă din Ploesti la 20.45 și sosește la Arad la ora 21.34.

Aceste trenuri de persoane vor forma aceeași garnitură circulând în continuare direct de la Mărășești până la Arad.

FABRICA I.T.A. caută

## masini mari

DE CUSUT

marca „Singer”

# Cum vor fi plasați salariații disponibili

Jurnalul Consiliului de ministri privind la raționalizarea brașelor de muncă, prevede că tabelele de salariați disponibili vor fi alcătuite de către direcțiile întreprinderilor respective, organelor sindicale revenindu-le numai sarcina de a veghea ca normele de punere în dispoziție să fie aplicate în spiritul și litera lor.

Comisiile de plasare din țară vor organiza pe baza acestor tabele, liste nominale numai pentru plasarea muncitorilor necalificați și industriali în regiunea respectivă.

Plasarea personalului calificat administrativ și tehnic, superior și inferior, cum și a salariaților care nu au putut fi absorbiți de nevoile locale, se va face de către Comisia centrală.

Hotărârile de plasare date de Comisia centrală se vor aduce la îndeplinire de Comisiile locale de plasare.

Aceste hotărâri se vor comunica nominal atât întreprinderilor

lor de unde pleacă, cât și celor care primesc salariații plasați.

Întreprinderile la care sunt reținuți salariații disponibili, sunt obligate a recunștea acestora drepturile ce decurg din vechimea lor în câmpul muncii, precum și cele ce decurg din vechimea în întreprinderea din care provin. În acest sens întreprinderea de unde pleacă salariații va face cunoscut întreprinderii care îi preia, toate datele cu privire la situația acestora.

# Expropriierile pentru reforma agrară sunt declarate definitiv

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a dat o decizie prin care stabilește că toate expropriierile făcute în vederea reformei agrare, sunt considerate definitive, decizia constituind

un act de guvernământ al deșavârșirii aplicațiunii legii pentru înlăptuirea reformei agrare din 25 Martie 1945.

Tot în conformitate cu această decizie fac excepție lucrările

privind județele ARAD și Timiș-Torontal, unde deși s'a aplicat procedura exproprierii asupra majorității proprietăților, totuși lucrările de expropriere sunt în curs și nu se pot încă încheia.

# Tăbăcarii vor primi o cotă liberă de piei

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care stabilește că din totalul reparțiilor, ORAP-ul este îndreptățit să acorde întreprinderilor o cotă de 25 la sută, liberă ca preț și destinație cu obligația avizării ORAP-ului după aceeași normă ca pentru cota dirijată.

Întreprinderile de tăbăcărie ce nu vor îndeplini planul de producție vor avea cota micșorată proporțional. În caz de depășire vor avea cota măjorată în raport cu procentajul de depășire.

Cota liberă va putea fi preluată de întreprinderile de încălțăminte și articole de pieleșie, producția prezentată fiind liberă ca preț și destinație.

Consiliul de administrație al ORAP-ului poate autoriza întreprinderile de tăbăcărie și încălțăminte să întrebuițeze în întregime materialele ajutătoare importate.

Acestea vor fi declarate la ORAP în 5 zile libere dela vămuire.

# Nouile salarii ale personalului casnic

Prin decizie s'au stabilit următoarele salarii personalului casnic:

Bucătar sau bucătăreasă, angajată cu masă și casă minimum 600.000 lei, maximum lei 800.000.

Menajeră cu casă și masă, salar lunar minimum lei 400.000, maximum lei 700.000.

# Alt mare incendiu in Capitală

La numai 48 ore dela focul înregistrat la Filatura Română, un alt incendiu a izbucnit la fabrica de carton esfaltat din București, proprietatea a doii Inginet A ars în întregime instalația secției de topit smoala, precum și o mare cantitate de materii prime.

Pagubele sunt extrem de mari s'a deschis o anchetă pentru stabilirea cauzei incendiului.

Femeie la foarte, salar lunar minimum 500.000 lei, maximum lei 600.000.

Jupâneasă cu casă și masă și cu spălatul rufelor lei 350.000 minimum, și 500.000 lei maximum.

Fete în casă între 14—16 ani cu casă și masă, minimum lei 200.000 lunar și maximum 300.000 lei.

Femeile cu ziua la curățenie ocazionale și spălătorese cu ziua între 120 mii și 150.000 lei, respectiv 2—250.000 lei.

# Hot de trenuri arestat

ARAD. — Poliția gării a reținut pe individul Tincu Vlad din București, care în ziua de 20 Iulie a călătorind într-un vagon cu Ana Măteevici, pe care a jefuit-o de aproape două milioane lei și o valiză cu haine. Numărul a recunoscut furtul, mărturisind că banii furati și cei rezultati din vânzarea lucrurilor furate, i-a cheltuit. Cercetările continuă.

# Luni a fost prins Marti a evadat

Organele poliției locale au capturat, luni înainte de amiază, pe cunoscutul pungar de buzunare, Petru Stoica din Arad, care a fost prins pe când fura în Piața Avram Iancu, 30 milioane lei dela un cetățean. Banii au fost naposiați, iar pungarul a fost condus la poliție.

În cursul cercetărilor s'a constatat că hoțul este urmărit de către Tribunalul Arad, pentru că în toamna anului 1945 a omorât pe Rozalia Mitrică din Peșlam.

Cercetările fiind terminate, urmatorul a fost predat marți Parchetului, dar folosindu-se de un moment favorabil, a reușit să fugă. S'au luat măsurile pentru prinderea lui.

# Verificarea livretelor de pensii

ARAD. — Toți pensionarii de serviciu lunar se vor prezenta la Administrația Financiară, Biroul Pensii, pentru verificarea livretelor de pensie în vederea plășilor lunei Iulie 1947, după cum urmează:

În ziua de 25 Iulie 1947, dela Nr. 1—500.

În ziua de 26 Iulie 1947 dela Nr. 501—1000.

În ziua de 28 Iulie 1947, dela Nr. 1001—2000.

În ziua de 29 Iulie 1947, dela Nr. 2001—3000.

În ziua de 30 Iulie 1947, dela Nr. 3001—4000.

În ziua de 31 Iulie 1947, toți aceștia cărți din diferite motive nu s'au prezentat la datele de mai sus.

# CINEMA

CORSO: „O pânză în depărtare”

FORUM: „Nu te pot uita”

ROYAL: „Jigane, tu mi-ai ghicit durerea”

ARO: „Modelul”

SAVOY: „Șirena junglei”.

ROYAL 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 în grădina. AZI, o comedie muzicală!

**Tinane, tu mi-ai ghicit durerea**

LATABAR — DELLY — SALAMON — BOROSS

# Ultima oră

## Discutand situatia Greciei

### Consiliul de securitate nu a ajuns nici ieri la o decizie

LAKE SUCCES, 25. — Consiliul de securitate a ținut aseară o ședință la ordinea zilei fiind situația din Grecia și raportul comisiei balcanice.

D. Lange (Polonia), care a prezidat a declarat că Consiliul trebuie să ajungă la o decizie sâmbătă.

Cele două teze care s'au confruntat au fost aceea a Statelor

Unite pentru creșterea unei noi comisii care să investigheze situația de-a lungul frontierei de Nord a Greciei unde s'au petrecut noul incident. Dar a doua teză a fost aceea a Uniunii Sovietice care respinge ideea comisiei de anchetă și acceptă numai aceea a unei comisii de mediere pentru stabilirea de relații amicale.

Delegatul Franței d. Parodi a arătat că nu se poate forma o comisie de 11 și numai una a marilor puteri.

În schimb d. Cronin a menționat cererea sa astfel că nu s'au luat nici o decizie, urmând ca în cursul zilei de azi Consiliul să discute în continuare situația de la frontiera Greciei.

### De la PSD

Medici, farmaciștii, infirmierile și infirmierii, cum și laboranții social-democrați sunt rugați să participe în mod necondiționat la consfățuirea ce va avea loc azi, Vineri, orele 7 seara, la sediul PSD din str. Horea 8. Data fiind importanța ordinei de zi, prezența este obligatorie.

### Deu pungăși de buzunare prinși azi dimineată

ARAD, — Azi dimineată pe la orele 7, comerciantul Al. Munteanu din comuna Răsnov, jud. Brașov, venind cu tramvaiul din spre gară spre centrul orașului, a fost jefuit de 18 milioane lei. Al. Munteanu a observat imediat furtul prințind imediat și hoțul, care este Ispas Mihăilescu din Galați. Hoțul a fost predat poliției. Ispas Mihăilescu a declarat că a mai avut un furt răsunător care deasemenea a fost prins și înaintat poliției. Asupra primului hoț s'a găsit numai 12 milioane lei. Se bănuiește că restul de 6 milioane lăsați unei femei din societatea sa. Cercetările continuă.

Tot azi dimineată la orele 8, în Piața Avram Iancu, Gheorghe Roman din Wiesenheid, a fost jefuit de 10 milioane lei de către femeia Carolina Stoica din Cluj. Hoaja a fost prinsă asupra faptului și predată chesturei. Bani furați au fost înapoiați păgubășului. Cercetările continuă.

### Când ratifică Italia tratatul de pace?

ROMA, 25. — Adunarea națională Italiană a inițiat o dezbateră asupra legii de ratificare a tratatului de pace.

Ministrul de externe al Italiei, contele Sforza, a cerut adunării ca tratatul de pace să fie ratificat până la 10 August.

### Se greutăți s-au ivit în discutarea acordului comercial anglo-sovietic

MOSCOVA, 25. — D. Wilson, ministrului comerțului britanic cu străinătatea care trebuie să părăsească Moscova ieri s'a arătat înmănat plecarea cu 24 de ore din cauza dificultăților intervenite în ultimul moment în discutarea acordului comercial anglo-sovietic. Eri după o discuție de 4 ore nu s'a ajuns la niciun rezultat și se crede că niciun aranjament de ultimă oră nu ar mai putea reveni, cu atât mai mult cu cât azi la orele 11 d. Wilson va părăsi capitala Uniunii Sovietice.

Correspondenții de presă relatează că divergențele s'au ivit în legătură cu prețul grâului și anume: în timp ce Anglia cumpără cea mai mare cantitate de grâu din Canada cu 1.55 dolari

banita, Uniunea sovietică cere pentru o bucată 1.60 dolari, ceea ce ar fi un pret mai ridicat decât pe orice piață mondială a grâului și ar însemna că Anglia va trebui să alce pentru cumpărarea grâului încă 60 milioane lire sterline.

### O adevărată Chartă a libertății pentru minorități

NEW-DEHII, 25. — În India o declarație a viitoarelor 2 guverne ale Hindustanului și Pakistanului este considerată ca o adevărată Chartă a libertății pentru minorități. Declarația este semnata de reprezentanții hindușilor, musulmanilor și a sicsilor și

a răspuns că „dacă cineva încearcă să limiteze puterile Consiliului de Securitate asupra energiei atomice, încă străduindu-se să se gese cu siguranță”.

### Franța nu va răspunde la invitația de a discuta problema nivelului industrial al Germaniei

LONDRA, 25. — Guvernul Britanic a acceptat principial invitația guvernului american pentru a discuta împreună cu Franța problema nivelului industrial al Germaniei, în timp ce guvernul britanic caută să intensifice producția de cărbuni din Ruhr.

Între timp, Marea Britanie a propus ca discuțiile să fie amplificate și să se ocupe de întreaga situație a Germaniei.

Correspondentul diplomatic al zărilor „Times” în legătură cu

această problemă că Anglia s'ar strădui să nu se ia nici o decizie politică cuprindere la Germania în conferința de la Washington, cu atât mai mult, cu cât Franța nu va răspunde la invitația trimisă de d. Marshall, înainte de a cuncea toate amănunțele problemei.

D. Marshall a declarat într-o conferință de presă, că în cazul când Franța va eni la discuții, problema cărbunilor din Ruhr nu se va discuta în prezența ei.

### Franța nu va împiedeca debarcarea celor 4.500 evrei

PARIS, 25. — Cele trei vase britanice având la bord 4.500 evrei capturați de pe vasul „Exodus 1947” sunt așteptate să sosească la sfârșitul săptămâni în porturile franceze.

D. Ramadier a declarat că Franța nu va pune nici o piedică pentru debarcarea evreilor, care vor putea rămâne în Franța dacă doresc și dacă găsesc de lucru. Deasemenea Franța nu va sili pe nimeni să debarce dacă nu dorește acest lucru.

Privind problema mai largă, d. Ramadier a arătat că acest transport reprezintă un aspect al problemei persoanelor strămutate și că este trist că după două ani de la încetarea războiului nu s'a ajuns încă la o soluționare a ei.

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI LIBERTATEA POPORULUI